

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 138 (1861) Вторник, 17 ноября 1959 г.

Цена 15 коп.
год издания XXV

РЕЗКО УЛУЧШИТЬ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНУЮ РАБОТУ

Советский народ под руководством родной Коммунистической партии успешно претворяет в жизнь величественную программу дальнейшего развития всех отраслей социалистической экономики и культуры, по-вышения производства предметов массового потребления.

Интенсивный рост народного хозяйства обеспечивает непрерывный подъем жизненного уровня трудящихся, умножает материальные и духовные богатства нашего народа.

Для всемерного дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи Советского государства нужны миллионы физически крепких людей, способных работать на всех участках коммунистического строительства. Огромная роль в этом деле принадлежит физкультуре и спорту, и они у нас стали, действительно, массовыми.

Спортсмены нашей страны много раз выходили победителями на международных соревнованиях, поставили десятки мировых рекордов.

Как же развиваются физкультура и спорт в нашем районе?

Нужно прямо сказать, крайне недостаточно. Правда, некоторая работа за последнее время в этой области проделана. Например, в летний период проведены районные соревнования по легкой атлетике, волейболу, конному спорту, спартакиада учащихся, подготовлено 463 значка ГТО, 42 спортсмена-разрядника.

Однако успехи спортсменов нашего района на фоне областных достижений выглядят очень скромными. Мы не можем за прошедший летний сезон похвастаться хорошими результатами ни в каком виде спорта, кроме как вторым местом на областных соревнованиях по волейболу.

Откуда происходят причины низкой результативности наших спортсменов?

Их много, но ими ни в коей мере нельзя оправдать

БАКТЕРИАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Колхозы и совхозы более 20 областей страны присыпают свои заказы в Кузнецкую лабораторию бактериальных удобрений (Шензенская область). Для хлеборобов Поволжья, Урала, Сибири, Чувашской, Мордовской, Удмуртской республик здесь выращивают-

ся к весеннему севу 1960 года 140 тысяч гектарных порций азотобактерина и 220 тысяч гектарных порций нитрагина, повышающих урожай зерновых и бобовых культур. Более 100 тысяч гектарных порций удобрений уже отправлено заказчикам. ТАСС.

Навстречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС

Готовятся к весне

Стремясь получить во втором году семилетки высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, хлеборобы колхоза «Победа» ведут всестороннюю подготовку к предстоящей весне.

Зерно, предназначенное на семена, полностью очищено от посторонних примесей и надежно хранится в амбарамах. На подработке семенного материала колхозники использовали как сложные, так и простейшие зерноочистительные машины. Многие на этой работе почти ежедневно выполняли и перевыполняли заданные нормы выработки.

Недавно полеводы артели начали также работу по сбору и транспортировке в поле местных удобрений. Сейчас на пашне находится более 30 тонн навоза. Для вывозки его колхоз каждый день выделяет конные подводы.

В настоящее время, готовясь достойно встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС, труженики артели заметно усилили трудовое напряжение на всех участках колхозного производства.

М. ОСОКИН.

Передовые доярки

На ферме крупного рогатого скота колхоза «Вперед к коммунизму» в основном работает молодежь. Многие молодые доярки старательно ухаживают за коровами, стремятся получить от них как можно больше молока. Предстоящий Пленум ЦК КПСС, который открывается 22 декабря, передовые доярки встречают замечательными трудовыми успехами.

Особенно хорошо трудится в первом году семилетки доярка Зоя Горняк. Благодаря своим стараниям, сближению зоотехнических требований, заботливому отношению к животным, она добилась от своей группы коров самого высокого надои на ферме. За 10 месяцев она надоила 2021 кг молока на фуражную корову. Сейчас, несмотря на то, что 5 коров из 11 находятся в запуске, Зоя ежедневно надаивает по 3,3 литра молока на каждую корову.

— В этом году, — говорит З. Горняк, — я обещала получить на каждую корову по 2100 кг молока. Весть о созыве предстоящего Пленума ЦК КПСС,

на котором будут решаться вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства, вызвала у меня стремление пересмотреть данное обещание, и я решила свое годовое обязательство выполнить к 5 декабря. Пусть это будет моим скромным вкладом в общее дело борьбы за повышение продуктивности скота.

Неплохо трудятся на этой ферме и молодые доярки Мария Подгорнова, Соня Лэхова и другие, надоившие от своих групп на 1 ноября по 1700—1860 кг молока на фуражную корову.

Необходимо также отметить успехи Зинаиды Герасимовны Чупковой. Эта трудолюбивая, заботливая доярка ухаживает за 12 первотелками. Ее старания дают неплохие результаты, за 10 месяцев она надоила по 1514 литров молока на каждую корову. Пленум ЦК КПСС Зинаида Герасимовна решила встретить значительным перевыполнением своих годовых обязательств.

В. ИЛЬИНА.

Машины для сельского хозяйства — ДОСРОЧНО!

«В подарок предстоящему Пленуму ЦК КПСС доочно выполним годовой план выпуска машин для сельского хозяйства!» — под таким девизом трудится коллектив старейшего в Хабаровске завода «Дальсельмаш». По предложению новаторов здесь разработаны, смонтированы ипущены в эксплуатацию пять поточных технологических ли-

ний по обработке ряда деталей и сборке самоходных гусеничных комбайнов «СКГ-3», приспособленных для работы в условиях переувлажненных почв. Внедрение технических новшеств позволило осуществить комплексную механизацию ряда трудоемких производственных процессов, почти на 20 процентов снизить себестоимость комбайнов и уско-

рить выполнение заказов для сельского хозяйства. В результате задание первого года семилетки по выпуску малых дизелей завод завершил на месяц и двадцать дней раньше срока. Предприятие приступило к изготовлению деталей самоходного комбайна в счет плана 1960 года.

ТАСС.

В президиуме ВЦСПС

Важная задача профсоюзов

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о задачах профсоюзных организаций в связи с постановлением ЦК КПСС Совета Министров СССР и ВЦСПС о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих.

Профсоюзным комитетам предложено широко привлечь рабочих, инженерно-технических работников и служащих к участию в разработке планов подготовки предприятий к переходу на сокращенный рабочий день и новые условия оплаты труда. Особое внимание при этом должно быть обращено на необходимость выявления и максимального ис-

пользования резервов производства, внедрения новой техники и передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, модернизации оборудования, широкого внедрения передового опыта, сокращения потерь рабочего времени и улучшения организации труда с тем, чтобы обеспечить выполнение планов по выпуску продукции и производительности труда.

Президиум ВЦСПС рекомендовал фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов организовать смотры резервов производства, лучше использовать инициативу и творческие возможности рационали-

заторов, изобретателей, членов научно-технических обществ. Советы профсоюзов, центральные, областные, заводские и местные комитеты должны еще шире развернуть соревнование рабочих и служащих предприятий, строек и организаций за досрочное выполнение заданий семилетки.

Президиум ВЦСПС утвердил план мероприятий профсоюзных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих».

ТАСС.

К сведению делегатов XVII районной партийной конференции

Ижморская районная партийная конференция начнет свою работу 25 ноября с. г., в 10 часов утра, в помещении нового Дома культуры.

Ижморский РК КПСС.

На Первом Всесоюзном съезде журналистов

12 ноября в Москве в Колонном зале Дома Союзов открылся Первый Всесоюзный съезд журналистов, в работе которого принимают участие более 700 делегатов.

Стоя, долго не смолкающими аплодисментами делегаты съезда встретили появление в президиуме т.т. Л. И. Брежнева, К. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатьева, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Кусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, М. А. Суслова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, П. Н. Постелова.

Председатель оргбюро Сою-

за журналистов генеральный директор ТАСС Н. Г. Пальгинов представил слово старшему советскому журналисту В. А. Карпинскому.

Съезд открыт. На трибуне — член президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. Он зачитывает приветствие съезду журналистов от Центрального Комитета КПСС.

С докладом о работе оргбюро и задачах Союза журналистов СССР выступил член оргбюро, главный редактор

«Правды» П. А. Сатюков.

* * *

12 ноября на Первом Всесоюзном съезде журналистов с докладом о работе оргбюро и задачах Союза журналистов СССР выступил член оргбюро, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков.

Отметив неразрывную связь советской печати с историей Коммунистической партии Советского Союза и международного коммунистического и рабочего движения, докладчик говорил о том, что сила нашей печати, источник ее высокого авторитета — в руководстве партии в животворной марксистско-ленинской идеологии.

Тов. Сатюков привел цифры, характеризующие развитие печати в нашей стране.

В Советском Союзе выходит 7.686 газет, а вместе с колхозными печатными газетами — около десяти с половиной тысяч. Общий разовый тираж наших газет вырос с 1913 года почти в 20 раз.

В стране выходит 3.824 журнала. Их годовой тираж превышает 637 миллионов экземпляров. В минувшем году на-

13 ноября на Первом Всесоюзном съезде советских журналистов продолжались прения по отчету о работе оргбюро Союза и по проекту устава Союза.

Делегаты в своих речах взволнованно говорили о том, что приветствие Центрального Комитета КПСС съезду является новым проявлением заботы Коммунистической партии о дальнейшем развитии нашей печати, нашей журналистики. Приветствие вдохновляет на творческие искания и дерзания, на еще более активное участие в борьбе за решение задач семилетнего плана коммунистического строительства.

Председатель правления Союза журналистов Белоруссии, директор Белорусского телеграфного агентства Ф. Е. Клииков подчеркнул важность обобщения опыта местных журналистских организаций. Союз журналистов СССР должен сыграть в этом самую активную роль.

Председатель Союза журналистов Молдавии, редактор газеты «Молдова социалист» П. С. Дариенко говорил о необходимости изгнать со страниц газет шаблон и штампы, писать живо, интересно о героических делах народа.

Специальный корреспондент

Правительственные награды

— Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, — говорит председатель райисполкома И. В. Домненко, обращаясь к миловидной, еще молодой женщине, — Вы, Евдокия Ивановна, награждены «Медалью материнства» 2-й степени.

Так, тов. Домненко вручил Е. И. Бешенцевой правительственный награду и от имени исполнкома районного Совета поздравил ее и пожелал здоровья и счастья. Затем Евдокию Ивановну поздравил председатель колхоза тов. Постников и товарищи по работе.

Несмотря на то, что тов. Бешенцева имеет пятерых детей, она беспрерывно трудится в колхозе «Родина». До этого года она была на различных работах в первой полеводческой бригаде, а ныне в этой же бригаде — учительницей. Муж ее Алексей Матвеевич также трудится в сельхозартели свинарем.

— Работая в колхозе, — рассказывает Евдокия Ивановна, — мы с мужем успеваем и дома все делать. Да и дети подросли, трое в школу ходят, они уже неплохими помощниками становятся.

Поблагодарив за высокую награду, Евдокия Ивановна пообещала трудиться в колхозе еще лучше, добиться об разового порядка в учете.

В этот же день была вручена «Медаль материнства» 1 степени колхознице сельхозартели «Вперед к коммунизму» Марии Генриховне Гербер, имеющей шестерых детей. Получили правительственные награды и другие многодетные матери.

Всего в этом году награждены орденами и медалями 149 многодетных женщин нашего района.

В. АНТОНОВА.

Забота о здоровье шахтеров

На великомосковских шахтах №№ 1 и 2 открыты фотарии — первые во Львовско-волынском угольном бассейне. Теперь каждый горняк, после того как он закончит работу и примет душ, обязательно подвергается облучению горным солнцем. Здесь также оборудованы ингалятории. Скоро подобные установки будут на всех шахтах.

О здоровье шахтеров новой украинской кочегарки и членов их семей проявляется большая забота. В городах Ново-Волынске и Черновоград построены больницы. В поселках Горняк, Сосновка и Октябрьский открыты амбулатории. Неподалеку от реки, в сосновом бору, оборудован зимний ночной санаторий горняков.

ТАСС.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — физкультурно-спортивная РАБОТА

II ПЛЕНУМ РАЙСОВЕТА СОЮЗА СПОРТОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Состоялся пленум районного совета Союза спортивных обществ и организаций.

С докладом об итогах проведения летнего спортивного сезона и задачах на зимний период выступил председатель президиума районного совета тов. Кириллов.

В своем докладе он самокритично признал, что районный совет мало что еще сделал по оживлению физкультурно-спортивной работы в районе, по повышению мастерства спортсменов. На областных соревнованиях среди сельской молодежи команда района оказалась не на должной высоте по многим видам спорта.

Большим событием явилось проведение районной сельской спартакиады, которая включала волейбол, легкую атлетику, конный и стрелковый спорт. Однако результаты на ней также были невысокими.

Докладчик справедливо указывает, что одной из причин этому явилось также отсутствие материальной базы, недостаточная помощь со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Тов. Кириллов осветил физкультурно-спортивную работу в школах района, работу по физической подготовке призывающей молодежи, остановился на

других вопросах физкультурно-спортивной работы.

Затем тов. Кириллов ознакомил участников пленума с планом физкультурно-спортивных мероприятий на зимний период.

После доклада начались выступления.

Большинство ораторов резко критиковали работу районного совета Союза спортивных обществ и ДСО «Урожай», вносили предложения по оживлению физкультурно-спортивной работы.

Выступили преподаватель физкультуры Ижморской средней школы тов. Ступаков, офицер райвоенкомата тов. Зырянов, преподаватель физкультуры Святославской средней школы тов. Мартышев, председатель ДОСААФ тов. Шапоренко, секретарь парткома Святославского совхоза тов. Гнеденко, преподаватель физкультуры Ново-Николаевской семилетней школы тов. Варзарь, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Панасенко, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Абдрахманов.

На пленуме были рассмотрены организационные вопросы. Пленум освободил тов. Кириллова от должности председателя районного совета Союза спортивных обществ и организаций.

Председателем райсовета выбран тов. Михеев И. М.

Б. БОРИСОВ.

БЛАГОРОДНАЯ ПРОФЕССИЯ

Обучать и воспитывать детей — дело сложное, чрезвычайно тонкое и ответственное, требующее большого напряжения и большой работы над собой.

Ольга Федоровна Чиграй 9 лет работает в Шахтерской начальной школе с четырьмя классами. Приходится все вопросы решать самой.

Она внимательна к детям, всегда видит, кто из учеников пришел в школу опрятно одетым, в каком настроении, как воспринимает программный материал на уроке, как относятся ученики друг к другу.

Ольга Федоровна воспитывает в детях трудолюбие. В школе 18 учащихся, но они вырастили хороший урожай картофеля и овощей на пришкольном участке. Картофеля продали в сельпо на 500 рублей.

Около школы выращивали цветы, собирали много цветочных семян.

Тов. О. Ф. Чиграй всегда тщательно готовится к урокам, каждый день она составляет план на 16—20 уроков, использует на уроках мест-

ный материал, нужные наглядные пособия. Стремится проводить уроки интересно и увлекательно. Добивается от учащихся прочных знаний. В школе нет неуспевающих учеников.

В результате систематической воспитательной работы Ольга Федоровна добилась сознательной дисциплины среди школьников. Учащиеся на уроках внимательны и активны, любят трудиться, опрятно одеты, вежливы в обращении.

Она регулярно читает методическую литературу, периодические издания, активно участвует в работе кустового методического объединения, посещает районный методический кабинет.

Несмотря на занятость работой в школе, О. Ф. Чиграй находит время почитать колхозникам газету, порекомендовать и выдать книгу из школьной библиотеки (а книг более 600), дать ценный совет по вопросам воспитания детей.

С уважением относятся к своей учительнице и дети и родители.

А. БАРАНОВА,
зав. райпедкабинетом.

ВЫСОКИЕ НАДОИ САМИ НЕ ПРИХОДЯТ

Во второй пятидневке ноября в некоторых сельхозарталях района несколько повысились надои молока. Правда, не значительно. Однако они говорят, что люди работают с дойными гуртами, улучшают кормление и уход за животными. Наиболее высокий надои на фуражную корову получают сейчас в колхозе «Рассвет». Сказывается хорошая обеспеченность животных кормами, водой и, конечно, прежде всего — трудолюбие доярок. Здесь работают такие старательные труженицы как А. Долгопярова, Е. Горбаток, В. Харчук и ряд других. Но все же коллектив животноводов трудится не в полную меру своих сил. Результаты его работы за десять месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года несколько ниже.

Неплохо в последнее время обстоит дело с производством молока в колхозе «Победа». Надои здесь, хотя и очень медленно, но идут вверх. О многих же других хозяйствах этого пока сказать нельзя.

В Островском отделении Святославского совхоза, например, скот на стойловое содержание поставили поздно, уход за ним, особенно за дойным, организовали недовлетворительно, имелись случаи перебоя в кормлении и поении животных. Бывшая заведующая фермой тов. Алехина

смирилась с этим и из рук вон плохо руководила доверенным ей коллективом. Она, ссылаясь на различные причины, по возможности старалась реже появляться на скотных дворах. Мало инициативы в работе у зоотехника тов. Яковлева. Он часто бывает на ферме, но прокуратура его посещений нет почти никакого. По отношению к делу и результаты: надои молока были и остаются низкими, либо поднять их невозможно вдруг.

Неблаговидная обстановка с производством молока сложилась в колхозе «Путь Ильича».

На надои первостепенное влияние оказывает уход за животными. У нас, к сожалению, он по-настоящему не организован, — говорит заведующий фермой тов. Иноземцев. — Немало еще наших работников животноводства работают без энтузиазма и должной инициативы. Правление колхоза мало внимания уделяет фермам, не проявляет должной заботы о людях.

Однако тов. Иноземцев является секретарем партийной организации. И ему бы следовало не только констатировать имеющиеся в хозяйстве недостатки, но и принимать деятельное участие в их ликвидации.

Самые низкие надои в колхозе им. Ленина. Коровы здесь не хуже, и в запуске их не больше, чем в других хозяйствах. Молока же нет по

одной причине: над его получением плохо работают. В общественном животноводстве артели уйма недостатков, мешающих повыше и продуктивности скота. Между тем председатель колхоза тов. Трегубенко не стремится не только их устранять, но даже побывать на фермах, поговорить с их работниками. Далеко не безупречно трудится и зоотехник тов. Жуков. Стиль его работы прост: добросовестно зарегистрирует недостатки и успокоится на этом. Как-то в октябре на вопросы работника райисполкома он отвечал так:

— Почему не в требуемый срок поставили скот на зимовку?

— Привязей нет.

— Кто должен о них беспокоиться?

Вместо ответа последовало лишь неопределенное пожимание плечами: мол, не знаю, не моя это забота, пускай правление решает. Получается по принципу: моя хата с краю, я ничего не знаю.

Там, где проявляется хоть малейшее стремление к повышению производительности коров, к выполнению взятых обязательств, там есть и сдвиги в увеличении производства молока; затраченный на это труд не замедлит дать свои положительные результаты. Иначе и не может быть, так как высокие надои, как известно, сами никогда не приходят.

Немало лет прошло с тех пор, а колхозники часто вспоминают добрым словом своего бывшего председателя. Вот и теперь под легкий шум осеннего дождя словоохотливый Егор Петрович рассказывает:

— Что за человек был Прохор Иванович! Работа шла у него как по маслу. Голоса, бывало, ни на кого не повесит, а слушались его все, уважали. Уж больно тонкий подход имел. Все с шуткой, а как зацепит за живое, не скоро в себя придешь.

Машинами в то время колхоз был не богат, имели один «газик», а на лошади председатель не хотел ездить. Любимый его транспорт — велосипед.

— Я на своем самокате, бывало, — говорит он, — если все километры подсчитать, уже по экватору Землю успел объехать. И горючего не требуетсѧ, а главное, шофер всегда трезвый, — хитро прищуривает-

Был у нас такой ПРЕДСЕДАТЕЛЬ...

ся председатель в сторону колхозного шофера Николая, отчего тот заливался густым румянцем.

И есть отчего покраснеть. Было это в самый разгар уборки хлебов. Время еще раннее, вполне рейс-другой сделать можно, а шофер куда-то исчез. Туда, сюда — ни шофера, ни машины.

Вечерело. Зашел Прохор Иванович в управление наряды наутро проверить. Слышит шум под окнами. Смотрит, а это Николай с пожарником колхозным Семеном Петровичем скандалят. Кликнул их. Входят, еле на ногах держатся.

Вы что же это, голубчики мои, разве в этакую жару волку пьют?

— А мы по маленькой.

— Ах, по маленькой. А за-кусывали чем?

— Лучок, огурчики.

— Эх, вы, «лучок, огурчики». Да разве это закуска? Сала надо, яишки. Или жинки не приготовили? А... Не успели,

ты-то, Николай, только с работы? На току зерна ничего не осталось? Да что я зря спрашиваю — раз уж Николай выпил, значит, все в порядке: он без времени капли в рот не возьмет, сознательный товарищ, настоящий колхозник.

От такого разговора у подздорвивших дружков хмель начал покидать голову.

— А машина у тебя, Коля, в исправности?

— В исправности, а что?

— Да так, ничего. Идите, помойтесь да отдохните, а то Семену на пост...

Николай после этого разговора перевозил с тока зерно глубокой ночью, облезкая улицу, где жил председатель. И хотя случилось это давно, но при малейшем намеке Николай становится не по себе, и он старается сменить неприятную тему разговора.

II

— Прохор Иванович, — спрашивали как-то председателя, — что-то вы поутру у девушек Фомы так долго задержались?

Неоправданная медлительность

Колхоз «Вперед к коммунизму» в числе передовых закончил уборочные работы. В период уборки были полностью засыпаны семена зерновых, но только не очищенные. Руководители колхоза упустили лучшие осенние сроки очистки и сортировки семян, не мобилизовали своевременно колхозников на эту работу.

Более месяца прошло после завершения полевых работ, но в сельхозартали «Вперед к коммунизму» семена еще не очищены. Направление колхоза и его

председателя тов. Белоно-гова не действовала никакая критика районных организаций, они неоправданно меддили с очисткой семенного материала и приступили к этой работе только 13 ноября.

Непонятно, когда же тов. Белоно-гов думает закончить подработку 5484 цнт. семян? Очевидно, он как агроном забыл о том, что хорошие сортовые семена, во время доведенные до посевных кондиций — залог будущего большого урожая.

В. СТЕПАНОВА.

Хорошее начало

Письмо в редакцию

благодарили организаторов вечера.

Вместе с тем следует заметить, что районный отдел культуры совершенно выпустил из виду Романовский сельсовет. Вот уже год как здесь не демонстрируются кинофильмы. Клуб и кинобудка оборудованы хорошо.

Хочется верить, что подобные вечера у нас будут проводиться регулярно и что районный отдел культуры включит нас в маршрут по кинообслуживанию.

В. МАКАРОВ,
депутат Романовского
сельсовета.

ПОПРАВКА.

В номере газеты за 12 ноября в сводке по надою молока по вине работников ЦСУ была допущена ошибка. В графах за октябрь по колхозу им. Жданова следует читать:

96 71 - 25

— У Фомы? Да так, старика проводил, беседовал.

— О чём же?

— Внуков воспитывать не умеет.

Чувствуя, что предстоит по обыкновению что-то интересное, колхозники, собравшиеся после работы в правлении, настороженно слушают председателя.

— А вот как раз и сам Фома Лукич пожаловал, — послышалось в толпе.

К собравшимся подходит подвижной сухощавый старичик в сапогах и чистеньком, хорошо отглаженном костюме.

Как бы не замечая его, председатель продолжает:

— Вчера-то мы зерно не успели от молотилки вывезти, так я послал дедушку Фому на ночь покараулить, а он, понятное дело, чтобы скучно не было, внучат с собой прихватил, Петю и Валерику. Приезжаю сегодня на ток чуть свет. Подхожу до бурта. Бурт есть, а сторожа нету. Куда бы, думаю, ему деваться? Помогил, походил, глядя, из скирды валенки торчат. Стоп, думаю, это дед, а внучки где? Кончил солому, запевелись.

Вылезают оба, как по команде: — «Здравствуйте, дядя Прохор!» Ну, я, конечно, поздоровался, а сам их потихоньку в сторонку отвел, посадил возле молотилки и спрашивал: «Вы своего деда Фому любите?» «Любим», — отвечают. — «Ну, раз любите, так уговор такой: сидеть тихо и спать деду не мешать».

Поняв, что попал «под обстрел», Фома Лукич неловко переминается с ноги на ногу, теребит свою седую, жиценную бороденку. Лица колхозников начинают расплываться в улыбках.

— Ну вот, сидим час — спят, светло уже стало, от села народ на работу двинулся. Ну, думаю, пусть еще отдохнет человек, молотить начнут, тогда разбудим. А ребятам не сидится. Тише вы, говорю, не будите дедушку, он наше родное добро караулит.

Дед Фома низко опустил голову и, как будто разглядывая сапоги, надсадно покрякивает.

(Окончание следует).

Памяти Фридриха Шиллера

В Германской Демократической Республике проходят торжества, посвященные 200-летию со дня рождения великого немецкого поэта и драматурга Фридриха Шиллера.

На торжества в ГДР прибыли почетные гости из 17 стран, в том числе директор института мировой литературы имени А. М. Горького

Академии наук СССР профессор И. И. Анисимов.

В Веймаре закончилась научная конференция, посвященная творчеству Ф. Шиллера. Во многих памятных местах, связанных с именем Ф. Шиллера, состоялись церемонии, во время которых были возложены венки и бутоны цветов.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПРОИЗВОЛ В ФРГ

Западногерманские власти продолжают преследовать немецких патриотов, выступающих за беззагательное решение жизненно важных проблем. Земельный суд в Гамбурге приговорил к пяти месяцам тюрьмы члена объединения свободных немецких профсоюзов рабочего Егона Фосса из Эркрана и Золлингена к тюремному заключению за то, что они выступали против за предела Коммунистической партии Германии. Суд ис-

толкал контакты, установленные Е. Фоссом с гамбургскими рабочими, как «государственную угрозу» Федеративной Республике.

Земельный суд в Дюссельдорфе приговорил пятерых западногерманских граждан из Эркрана и Золлингена к тюремному заключению за то, что они выступали против за предела Коммунистической партии Германии.

ТАСС.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ БРОНЕМАШИНЫ ПРОТИВ ДЕМОНСТРАНТОВ

В Южно-Африканском Союзе продолжаются выступления африканского населения в знак протеста против решения властей Южно-Африканского Союза отправить в ссылку председателя профсоюза рабочих фруктово-консервной промышленности, мать одиннадцати детей Л. И. Мафекенг, которая известна своей борьбой за права африканских рабочих.

По сообщениям информационных агентств, африканцы вновь провели несколько демонстраций в городе Парль (близ Кейптауна), где находится дом Мафекенг. При разгоне демонстраций полиция применила огнестрельное оружие, ранив более 10 человек. Один из африканцев убит.

По улицам Парля патрулируют полицейские бронемашины.

ТАСС.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В США

По предварительным данным, опубликованным министерством труда, в сентябре в США было зарегистрировано 650 забастовок, в которых участвовало 760 тысяч рабо-

чих. За 9 месяцев текущего года в США было 3.225 забастовок, в которых участвовало 1.770 тысяч американских рабочих.

ТАСС.

РОСТ ЦЕН НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ

В Западной Германии не прекращается рост цен на продукты питания и промышленные товары. В октябре подорожало мясо и мясные из-

делия, масло, сыр, рыба, овощи, консервные изделия. Возросли также цены на кожаные изделия, ткани, платье и обувь.

ТАСС.

Краткие сообщения

* Дирекция Баотоуского металлургического комбината в честь бескорыстной помощи Советского Союза и самоотверженного труда советских специалистов, принимавших участие в строительстве доменной печи № 1, решила назвать самую крупную в Китае доменную «Доменную печь китайско-советской дружбы».

* Закончилась всеобщая забастовка 200 тысяч рабочих текстильных предприятий Аргентины, длившаяся 50 дней. Рабочие добились согласия предпринимателей на повышение зарплаты. Не прекратили забастовку лишь около 20 тысяч текстильщиков районов Кильмес и Коррентес, требующих восстановления уволенных рабочих.

* Центральная киностудия документальных фильмов КНР снимает полнометражный документальный фильм «Вели-

кая дружба», посвященный нерушимой дружбе китайского и советского народов.

* В Париже состоялась масовая демонстрация работников страховых компаний в поддержку требований о повышении заработной платы. На улицы города вышло около 8 тысяч служащих страховых компаний. В ряде компаний состоялись кратковременные забастовки в поддержку аналогичных требований.

* Попытки муниципального совета Сент-Панкраса (рабочий район Лондона) повысить квартплату в тесноте квартир на новых жилплощадях в текущем году — на 737 тыс. квадратных метров больше, чем в 1958 году, — таков размах жилищного строительства в КНДР.

Сельскохозяйственные кооперативы строят на собственные средства 80 тыс. благоустроенных домов сельского типа.

ТАСС.

Всеафриканская конференция профсоюзов

По сообщению из Аккрай, там закончилась всеафриканская конференция профсоюзов.

В обращении ко всем африканским рабочим, принятом на конференции, сообщается о создании подготовительного комитета всеафриканской федерации профсоюзов, куда вошли представители профсоюзов Ганы, Гвинеи, Морокко, ОАР, Уганды, Нигерии, Алжира, Туниса и других стран. Представители африканских профсоюзов поддержали план создания всеафриканской федерации профсоюзов, которая будет служить делу независимости и свободы Африки.

На конференции была принята программа, в которой подчеркивается, что африканские рабочие примут меры, чтобы ускорить окончание войны в Алжире и обеспечить право алжирского народа на независимость.

В программе осуждается намерение французского правительства провести атомные испытания в Сахаре. ТАСС.

Всепольский съезд молочной кооперации

В Варшаве открылся второй всепольский съезд молочной кооперации, в работе которого принимают участие свыше 400 делегатов, представляющих почти полмиллиона крестьян — членов молочной кооперации.

За последние два года польская молочная кооперация добилась значительных успехов. Число членов кооперации возросло почти в два раза. Заготовка молока увеличилась более чем на 1.250 миллионов литров по сравнению с 1956 годом. За это же время был построен ряд современных молочных заводов, производственная мощность каждого из которых составляет 10—30 тыс. литров молока в день. ТАСС.

В странах народной демократии

Шанхайское издательство «Шанхай КЭЦВИ» подготовило к печати серию брошюр «Справочные пособия по советской семилетке», в которых собраны выступления, статьи и другие материалы о семилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

«Справочные пособия по советской семилетке» состоят из четырех книжек: «Материально-техническая база строительства коммунизма», «Развитие промышленности СССР в период семилетки», «Развитие сельского хозяйства СССР в период семилетки» и «Наука и коммунистическое строительство».

2.848 тыс. квадратных метров новой жилплощади в текущем году — на 737 тыс. квадратных метров больше, чем в 1958 году, — таков размах жилищного строительства в КНДР.

Сельскохозяйственные кооперативы строят на собственные средства 80 тыс. благоустроенных домов сельского типа.



Наша страна — оплот сил мира

Отмечая вместе с советским людьми 42-ю годовщину Великого Октября, народы всех стран выражали горячую признательность нашей Родине за ее героическую защиту дела мира, прогресса, счастья человечества. Они от души радуются победам нашей страны, приступившей к развернутому строительству коммунистического общества. В то же время невиданные темпы развития советской экономики вызывают тревогу в правящих кругах капиталистических государств.

Издающийся американским конгрессом вестник «Конгрессил Рекорд» отмечает: в то время, как экономика СССР ежегодно возрастает на 9—10 процентов, рост экономики Соединенных Штатов составляет лишь два процента в год. «Россия мчится вперед, — сожалением признает «Конгрессил Рекорд», — а мы (т. е. США) барахтаемся на месте».

Серьезное беспокойство по поводу успехов советской экономики выражает влиятельная американская газета «Нью-Йорк Таймс». «Уменьшение разрыва между американским и советским производством, — писала она недавно, — тревожит большое число правительственных наблюдателей в нашей стране, ибо укрепление советских позиций оказывает огромное воздействие на многие народы мира». «Сил советского коммунизма, — заявляет в связи

с этим американский журналист Э. Хьюз, — сейчас больше, чем когда-либо».

Важную роль в укреплении этих сил играет, проводимая Советским Союзом политика мира и дружбы между народами. Эта политика уже дала замечательные плоды. В результате исторического визита Никиты Сергеевича Хрущева в США и внесенных им в ООН советских предложений о полном и всеобщем разоружении международная обстановка за последний период заметно улучшилась. Создались благоприятные условия для созыва совещания на высшем уровне с участием Советского Союза. Правительства США, Англии и Франции согласились на организацию такого совещания с целью рассмотрения на нем важнейших международных вопросов современности.

Дальнейшему укреплению дела мира послужит намеченная на 15 марта 1960 года поездка Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева во Францию по приглашению французского президента де Голля. Широкие круги французской и мировой общественности горячо приветствуют предстоящий визит главы Советского правительства в Париж и видят в нем новое проявление стремления Советского Союза к дальнейшему улучшению франко-советских отношений и укреплению международного сотрудничества.

К индийско-китайским отношениям

Дружественные отношения, издавна существующие между двумя крупнейшими странами Азии — Китаем и Индией, не нравятся определенным кругам, выступающим против оздоровления международной обстановки. Эти круги пытаются использовать недавние инциденты на индийско-китайской границе для того, чтобы ухудшить отношение между Индией и Китаем. Но их провокационные маневры не имеют успеха.

В письмах, которыми обменялись главы правительств Индии и Китая, выражается согласие обеих сторон разрешить возникшие пограничные споры в духе дружбы и мирного путем. В Индийской ноте, направленной 4 ноября правительству КНР, отмечается, что «в интересах Индии и Китая, а также в интересах мира в Азии и во всем мире жизненно необходимо, чтобы обе эти великие страны были в дружественных отношениях».

Для предотвращения в будущем пограничных инцидентов правительство КНР предложило правительству Индии провести переговоры с целью официального установления границы между двумя странами. Как указывается в

письме премьера Государственного Совета КНР Чжоу Эньлая премьер-министру Индии Неру, индо-китайская граница, которая имеет большую протяженность и находится далеко от политических центров обеих стран, никогда не была установлена официально, что и привело к пограничным инцидентам. Стремясь создать благоприятную атмосферу для разрешения вопроса о границе, китайская сторона предлагает отвести как индийские, так и китайские воинские части на 20 километров от линии, по которой каждая сторона осуществляет ныне свой фактический контроль. Китайское правительство предлагает также провести в ближайшее время переговоры между руководителями правительств Китая и Индии.

Стремление правительства КНР и Индии мирно разрешить вопросы, касающиеся границы между обеими странами, встретило одобрение всей миролюбивой общественности.

Д. КАСАТКИН.

Редактор К. И. КАБАНОВ.